

阿拉伯-伊斯兰国家

共同发出停火止战声音

为期一天的阿拉伯-伊斯兰国家领导人联合特别峰会11月11日在沙特阿拉伯首都利雅得落下帷幕。会议提出多项要求和呼吁,包括打破对加沙地带的围困,立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资,调查以色列在加沙地带的违法行为等。

分析人士指出,此次由沙特主办的峰会受到阿拉伯国家和伊斯兰国家的广泛支持,包括伊朗总统莱希在内的多国领导人与会。这表明尽快停火和允许人道主义援助进入加沙地带已成为阿拉伯国家和伊斯兰国家的共识。它们为此团结起来,对以色列和美国施加压力,寻求巴勒斯坦问题的公正解决。

呼吁停火止战

巴以冲突是当前全球关注的一个焦点,也是阿拉伯国家和伊斯兰国家最关心的问题,是本次特别峰会的主要议题。

与会各方当天发表声明,呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为,谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图,要求联合国安理会通过有约束力的决议以制止以色列对加沙地带的攻击。声明呼吁禁止化学武器组织调查“以色列在加沙地带使用违禁武器”的情况,并要求所有国家停止向以色列出口武器弹药。与会各方还要求打破对加沙地带的围困并立即向该地运送包括燃料在内的人道救援物资。

分析人士指出,10月7日爆发的新一轮巴以冲突已持续一个多月,给巴以双方造成重创,大量平民伤亡和流离失所造成严重人道主义灾难。加沙地带卫生部门11月10日宣布,以军在加沙地带的军事行动已造成超过1.1万名巴勒斯坦人死亡、超过2.7万人受伤。以色列政府方面数据显示,以方约有1200人死亡。国际社会,尤其是阿拉伯国家和伊斯兰国家及其民众强烈要求立即停火止战。上海外国语大学政治学博士后、中阿改革发展研究中心助理研究员李世峻认为,此次峰会发出了阿拉伯国家和伊斯兰国家的集体声音,响应了各国民意。

展示团结姿态

据报道,按原先计划,本应是阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织分别于11月11日和12日举行峰会,但东道主沙特在与伊斯兰合作组织协商后决定举行联合特别峰会。沙特外交部在会前发表的一份声明中说,这表明各国领导人认识到应就加沙地带局势提出统一立场,以表达阿拉伯国家和伊斯兰国家的共同意愿,阻止事态进一步扩大。

分析人士指出,举行联合特别峰会并就巴以局势共同发声,

展现了阿拉伯国家和伊斯兰国家的团结。埃及《第七日》报发表评论文章说,此次峰会在阿拉伯和伊斯兰的共同事业中展现出新的精神,就巴勒斯坦问题等地区复杂问题统一立场和方向。伊朗、土耳其等伊斯兰国家已与阿拉伯国家站在一起。

值得注意的是,除了叙利亚、卡塔尔、埃及、土耳其等多国元首外,伊朗总统莱希也赴沙特出席了本次峰会。伊朗和沙特以往一直被视为在中东地区争夺影响力的“宿敌”,2016年断交,今年3月刚刚在中国斡旋下实现和解,4月复交。莱希此次赴会是2012年以来伊朗总统首次访问沙特。

分析人士认为,莱希的赴会向世界展现了伊沙这两个地区大国致力于缓和地区局势、实现地区事务自主化的共同决心。

寻求公正解决

巴以冲突的根源在于巴勒斯坦人民的合法权益未能得到恢复和保障,巴勒斯坦的生存空间在以色列长达半个多世纪的占领之下已经被挤压到了极限。造成这种局面的一个重要原因是,美国在巴勒斯坦问题上长期偏袒以色列。在本轮巴以冲突爆发后,美国依然大力支持以色列,为其提供大量军火,并加强在中东地区的军事部署,还不止一次在联合国安理会否决有关巴以局势的决议草案。

分析人士指出,峰会声明要求所有国家停止向以色列出口武器弹药,主要就是针对美国。浙江外国语学院环地中海研究院院长助理、研究员李兴刚认为,无论是此次峰会的公开宣示,还是地区大国的私下磋商,均会对以色列和美国产生压力。

此外,峰会声明还就巴以矛盾的出路明确指出,应以“阿拉伯和平倡议”为基本遵循实现巴勒斯坦问题的最终解决。

“阿拉伯和平倡议”的重要内容是建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,即受到国际社会广泛支持的解决巴以问题的“两国方案”。分析人士指出,峰会重申“阿拉伯和平倡议”的重要地位,也是为“两国方案”的切实落地再次“上紧了发条”。

沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为,巴勒斯坦事业仍是阿拉伯世界的中心问题,“阿拉伯和平倡议”是阿拉伯国家与以色列实现全面、公正和永久和平的基本方案。此次峰会声明强调“阿拉伯和平倡议”的重要性,表明该倡议在世界上获得更大范围认同,这为冲突结束后巴以问题的最终解决带来了希望。

(据新华社利雅得11月12日电)



11月12日,一名男子在英国伦敦威斯敏斯特教堂外拍摄悼念纪念物。人们在英国伦敦举行活动悼念在战争中阵亡的将士,希望人们珍惜和平。11月11日是英联邦国家停战纪念日,也称“阵亡将士纪念日”。

(新华社发)

加沙地带北部医院“几乎全部”停止服务

据新华社加沙11月13日电 加沙地带卫生部门发言人阿什拉夫·齐德拉11月13日表示,加沙地带北部医院“几乎全部”停止服务,目前仅加沙城的阿赫利阿拉伯

医院能提供“有限的服务”。齐德拉对媒体说,自11月11日被以军包围以来,由于断电,位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院已有10余人死亡,其中包括至少

5名婴儿。

加沙地带北部包括北加沙省和加沙省两个省份,位于加沙省的加沙城是加沙地带最大城市。

巴勒斯坦总理呼吁为加沙开放多条人道走廊

据新华社拉姆安拉11月13日电 巴勒斯坦总理阿什提耶11月13日呼吁国际社会为加沙地带开放多条人道走廊,而不是仅开放拉法口岸。

阿什提耶当天在每周政府工作会议上表示:“此前有多个国家建议在加沙地带和塞浦路斯之间建立水路走廊,希望这条走廊用于为加沙提供援助,我们不接受以

援助名义强迫加沙人民离开家园。”

阿什提耶同时批评部分国家反复强调以色列的自卫权。他指出,以色列是“占领者”,不享有自卫权。

针对以色列总理内塔尼亚胡此前表示将在加沙战事结束后保持对加沙地带安全控制的言论,阿什提耶说,加沙地带是巴勒斯坦领土的一部分,以方政策只会给自身

带来灾难。

阿什提耶说,以色列持续袭击加沙地带最大的医院希法医院并切断其电力和燃料供应,根据国际人道法,这一行为只能被视为“战争罪”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门11月13日发表声明,希法医院目前已有至少27人因断电导致缺氧死亡。

第三届“焦作最美体彩人”评选奖励活动开启

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从河南体彩焦作分中心获悉,河南体彩焦作分中心第三届“焦作最美体彩人”评选奖励活动开启。此次活动评审团由分中心负责人、媒体记者、分中心工作人员(廉政监督员)、实体店代销者代表组成,根据上报的事迹材料进行评选和投票,最终择优选出22名“焦作最美体彩人”和志愿者优秀团队。

为鼓励所有体彩从业者不忘初心、牢记使命,在平凡的岗位上取得不平凡的业绩,弘扬“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,增强体彩代销者的归属感和荣誉感,河南体彩焦作分中心已于2021、2022年连续两年开展“焦作最美体彩

人”评选奖励活动。为进一步做好体育彩票公众品牌形象的传播,今年11月初,该中心开启第三届“焦作最美体彩人”评选奖励活动。11月下旬,该中心将举办颁奖仪式,为22名获得第三届“焦作最美体彩人”和志愿者优秀团队颁奖。

本次参加“焦作最美体彩人”评选的,都是从事体彩工作的代销者、销售员,他们遵纪守法,爱党爱国,遵守道德规范,积极参与公益助学;他们在诚信经营、爱岗敬业、践行责任彩票等方面有突出表现。

23年来,中国体彩品牌在焦作体彩人的共同努力下,在怀川大地生根发芽、茁壮成长、深入人心。与此同时,焦作体彩还对体彩实体

店进行“赋能”,不仅将体彩实体店打造成辐射周边社区的爱心驿站,为居民提供饮水、公益金资助项目信息等公益服务,还为体彩实体店配备运动器材,为周边居民搭建体彩健身运动角。23年来,焦作体彩人也在用自己的“点点微光”温暖着周围的世界,比如为滞留修武的70多位大货车司机免费提供茶水和饭菜的古占军等人,他们都是购彩者心中的“焦作最美体彩人”。

第三届“焦作最美体彩人”荣誉称号最终会花落谁家?让我们拭目以待。⑨

 中国体育彩票
公益体彩 乐善人生